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17 december 202017 décembre 2020

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS 
DE BELGIQUE

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

tot het verlenen van een visum kort verblijf 
aan Koerdische strijders met het oog op 

medische verzorging in België

(ingediend door de heer Koen Metsu en 
mevrouw Darya Safai)

relative à l’octroi aux combattants kurdes de 
visas de court séjour leur permettant 

de recevoir des soins médicaux en Belgique

(déposée par M. Koen Metsu et 
Mme Darya Safai)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

In Syrisch Koerdistan (Rojava) woedt nog steeds een 
burgerconflict. Vele Koerdische soldaten en burgers 
sneuvelden reeds of raakten gewond in de strijd tegen 
Daesh.

Door de erbarmelijke omstandigheden in Rojava kun-
nen zij echter niet de nodige medische zorgen verkrijgen. 
Zij hebben nood aan invasieve medische ingrepen, maar 
aangezien zij hiertoe geen toegang hebben, vragen ze 
hulp aan de Belgische federale regering.

Het gaat in deze over een contingent van maximaal 50 
Koerdische soldaten en burgers, die momenteel worden 
begeleid door dokters, verbonden aan een ziekenhuis 
in Kamishli (Al-Qamishli). Deze geneesheren maakten 
reeds 6 medische dossiers over van in casu soldaten die 
dringend gespecialiseerde medische interventie nodig 
hebben, die zij daar niet kunnen verkrijgen. Velen onder 
hen hebben o.a. protheses nodig. Tevens zijn zij bereid 
de medische kosten zelf te dragen.

Uiteraard dient onze nationale veiligheid te worden 
gegarandeerd. Daarom stellen we voor dat, voorafgaand 
aan de behandeling van dit verzoek, tevens een veilig-
heidscheck wordt gedaan door ADIV.

Het is niet de bedoeling om hier verblijfsrecht te be-

komen. Het enige dat men vraagt, is om in België d.m.v. 
onze medische expertise te kunnen herstellen van hun 
oorlogswonden, om daarna te kunnen terugkeren naar 
Syrisch Koerdistan en hun strijd verder te zetten. De 
“selectie” van deze soldaten en burgerslachtoffers zou 
allerminst arbitrair verlopen, maar o.b.v. medische fiches 
die de dokters aan de staatssecretaris zullen bezorgen.

Deze dappere bondgenoten voeren weliswaar aldaar 
een strijd tegen de Islamitische Staat, maar beschermen 
daardoor ook onze veiligheid. Om deze redenen vragen 
wij met stip en urgentie aan de federale regering om de 
hand te reiken aan deze Koerdische strijders en hen 
een visum kort verblijf te verlenen met het oog op het 
bekomen van medische zorgen.

Koen METSU (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

Le Kurdistan syrien (Rojava) est toujours en proie 
à une guerre civile. De nombreux soldats et citoyens 
kurdes y ont déjà péri ou ont été blessés dans des 
combats contre Daesh.

Toutefois, ces blessés ne peuvent pas y recevoir les 
soins médicaux dont ils ont besoin, tant la situation y est 
déplorable. Ils ont parfois besoin de lourdes interven-
tions médicales mais n’y ont pas accès. C’est pourquoi 
ils demandent l’aide du gouvernement fédéral belge.

Nous visons un contingent de cinquante soldats et 
citoyens kurdes au maximum actuellement accompagnés 
par des médecins d’un hôpital de Kameshli (Al-Kameshli) 
qui nous ont déjà transmis six dossiers médicaux de 
soldats nécessitant des interventions médicales spécia-
lisées urgentes mais non disponibles sur place. Nombre 
de ces blessés ont notamment besoin de prothèses. Ils 
sont en outre disposés à prendre en charge les frais de 
ces interventions médicales.

Dès lors que nous devons naturellement garantir 
notre sécurité nationale, nous proposons de charger 
le SGRS de soumettre ces blessés à un contrôle de 
sécurité avant de traiter leurs demandes respectives.

Notre intention n’est pas de leur conférer un droit de 
séjour. La seule chose que demandent ces blessés, 
c’est de pouvoir se rétablir de leurs blessures de guerre 
en Belgique grâce à notre expertise médicale, après 
quoi ils pourront retourner au Kurdistan syrien pour y 
poursuivre le combat. Le “choix” de ces soldats et de 
ces victimes civiles ne serait nullement arbitraire mais 
s’appuierait sur des fiches médicales transmises par 
des médecins au secrétaire d’État.

Dès lors qu’en combattant l’État islamique sur place, 
ces courageux alliés protègent aussi notre sécurité, 
nous demandons au gouvernement fédéral de venir 
en aide prioritairement et d’urgence à ces combattants 
kurdes en leur accordant des visas de court séjour qui 
leur permettront de recevoir des soins médicaux dans 
notre pays.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS:

Overwegende dat:

A. de situatie in Rojava kritiek is;

B. de medische teams in Syrisch Koerdistan niet de 

nodige middelen en medische expertise hebben om 
de zwaargewonde Koerdische soldaten op adequate 
wijze te verzorgen;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING EN MEER BEPAALD DE 
STAATSSECRETARIS VOOR ASIEL EN MIGRATIE EN DE MINISTER 
VAN BUITENLANDSE ZAKEN:

1.  om,  in  samenwerk ing  met  de  D iens t 
Vreemdelingenzaken en desbetreffende diplomatieke 
post, het nodige te doen om deze Koerdische soldaten 
een visum kort verblijf te verlenen met het oog op het 
bekomen van medische zorgen.

16 december 2020

Koen METSU (N-VA)
Darya SAFAI (N-VA)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

Considérant:

A. que la situation au Rojava est critique;

B. que les équipes médicales présentes au Kurdistan 
syrien ne disposent ni des moyens, ni de l’expertise 
médicale nécessaires pour soigner adéquatement les 
soldats kurdes grièvement blessés; 

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL, EN PARTICULIER 
AU SECRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ASILE ET LA MIGRATION ET À LA 
MINISTRE DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES:

1. de prendre les mesures qui s’imposent, en collabo-
ration avec l’Office des étrangers et le poste diplomatique 
concerné, en vue d’accorder à ces soldats kurdes un 
visa de court séjour afin qu’ils puissent recevoir des 
soins médicaux.

16 décembre 2020

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


